PROTOKÓŁ NR XVI/2008
z  sesji Rady Gminy Strzałkowo

odbytej w dniu 21 lutego 2008 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

trwającej od  godz. 1010 do 1335
O godzinie 1010 wypowiadając formułę ”otwieram XVI sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15 radnych, w sesji, na podstawie listy obecności, uczestniczy 14 (spóźniona radna Agnieszka Górska), co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad:

1.Otwarcie XVI sesji Rady Gminy Strzałkowo.

2.Odczytanie porządku obrad.

3.Zatwierdzenie protokółu z XV sesji Rady Gminy Strzałkowo.

4.Zapytania i interpelacje radnych.

5.Informacje Wójta.

6.Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.

7.Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) częściowego powierzenia Miastu i Gminie Witkowo wykonania zadania własnego Gminy Strzałkowo w zakresie wychowania przedszkolnego,

b) zmian w planie budżetu Gminy Strzałkowo na 2008 r.,

c) regulaminu wynagradzania nauczycieli w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Strzałkowo na 2008 r.,

d) zasad korzystania ze stołówek szkolnych zorganizowanych w szkołach prowadzonych przez Gminę Strzałkowo,

e) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy lokalu w budynku usytuowanym na nieruchomości położonej w Strzałkowie, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo.

8.Sprawozdanie z działalności Posterunku Policji w Strzałkowie za rok 2007.

9.Ochrona przeciwpożarowa w Gminie Strzałkowo.

10.Informacja dzierżawcy gminnych urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych dot. bieżącej działalności na terenie Gminy Strzałkowo.

11.Informacja z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów alkoholowych w roku 2007.

12.Ustalenie kalendarza imprez sportowo – kulturalnych na 2008 r.

13.Wolne wnioski, informacje, komunikaty.

14.Zakończenie obrad.



Przewodniczący zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad? W związku z ich brakiem przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.
Do pkt  3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokołem z XV sesji. Stwierdził, że jest on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał się, czy ktoś ma uwagi do protokółu ? W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował głosowanie.

Protokół z XV sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt 4.:

Przewodniczący zapytał się, czy ktoś z radnych ma interpelacje lub zapytania ?

Radna Irena Maciejewska, korzystając z obecności na sali starosty powiaty słupeckiego Mariusza Rogi  poruszyła sprawę zamontowania w m.Szemborowo progów zwalniających. Poinformowała, że otrzymała negatywną odpowiedź w tej sprawie z Powiatowego Zarządu  Dróg w Piotrowicach. Jako powód podano, że drogą tą jeżdżą autobusy liniowe  oraz, że zanieczyszcza się w ten sposób środowisko naturalne. Stwierdziła, że mieszkańcy Szemborowa świeżego powietrza mają dosyć i nie jest to żaden argument. Natomiast autobusy rejsowe kursują przez wieś tylko 2 razy dziennie. Zwróciła się z prośbą do starosty o przychylność dla tej sprawy. Poinformowała, że na tej drodze wydarzyły się już 2 śmiertelne wypadki.  Jej zdaniem, mając na uwadze względy bezpieczeństwa zamontowanie progów zwalniających w Szemborowie jest konieczne.
O godzinie 1012 na salę obrad przybyła radna Agnieszka Górska.

Radna Irena Maciejewska kontynuując swoje wystąpienie poinformowała, że od 2003 roku czynione są starania o wyremontowanie chodnika w miejscowości Szemborowo. Część chodnika została już wyremontowana, do przełożenia pozostała druga strona.  W tej sprawie również zwracała się do powiatu informując, że Wójt Gminy Strzałkowo deklaruje pomoc w tej inwestycji i gotów jest bezpłatnie przekazać kostkę brukową. Stwierdziła, że względów bezpieczeństwa konieczne jest wybudowanie chodnika w miejscowości Brudzewo, od sklepu do drogi nr 262. Pod adresem Wójta Gminy Strzałkowo zgłosiła wniosek o zwiększenie środków na utrzymanie dróg w gminie. Wyraziła pogląd, że konieczne jest poszerzenie drogi w Szemborowie od przystanku autobusowego  do  remizy OSP. Drogę tą również należałoby utwardzić.
Radny Józef Banasik zgłosił następujące wnioski:

1. Na skrzyżowaniu dróg Strzałkowo – Września – Graboszewo Piekło -  Krępkowo, na drodze w kierunku Krępkowa, umieścić kierunkowskaz „ Graboszewo od nr ... do nr ...).

2. Na wiadukcie w m. Chwalibowo oznakować drogę w kierunku Graboszewa.

3.W miejscowości Skarboszewo, przy cmentarzu ustawić kierunkowskaz  „Paruszewo”.

Radny Benedykt Augustyniak zgłosił następujące wnioski:

1. Rozważyć możliwość przykrycia  z jednej strony rowu znajdującego się przy drodze w m.     Babin.

2. W miejscowości  Babin rozważyć możliwość wykonania odwodnienie  drogi, na odcinku gdzie brakuje rowów.

3. Wybudować chodnik przez wieś Słomczyce, od zabudowań do przystanku.

Radny Kazimierz Pawlak ponowił swój wniosek dot. modernizacji drogi Chwałkowice –Otoczna. Wyjaśnił, że droga ta łączy dwa powiaty słupecki i wrzesiński. Jest alternatywną drogą do drogi krajowej nr 92.  W razie wypadku i zamknięcia tej drogi, cały ruch pojazdów odbywa się droga Chwałkowice – Otoczna.  Stwierdził, że z tej drogi korzystają wszyscy. Wyraził pogląd, że powiat mógłby na któryś rok zaplanować jej modernizacje.
Radny Eugeniusz Przybyła zgłosił wniosek, aby wystąpić do Dyrektora Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Poznaniu o ustawienie tablicy informacyjnej  „Uwaga czarny punkt” na drodze krajowej nr 92 w Strzałkowie za przejazdem kolejowym. Poinformował, że otrzymał z Komisariatu Policji w Strzałkowie dane statystyczne tego odcinka drogowego. W latach 2002-2007   były 74 zdarzenia drogowe, w tym 11 wypadków, w których zginęły 4 osoby, a 9 zostało rannych. Były 63 kolizje drogowe. Jego zdaniem przytoczone liczby wskazują na to, że zwrócenie się do Dyrektora GDRKiA z takim wnioskiem jest zasadne. Zaproponował, aby zwrócić się do Burmistrza Słupcy, aby on również wystąpił z podobnym wnioskiem.

W związku z brakiem dalszych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Mariusza Rogę starostę powiatu słupeckiego.

Mariusz Roga, na wstępie podziękował za zaproszenie na sesję Rady Gminy Strzałkowo. Chciałby powiedzieć o współpracy z gminą Strzałkowo, ale również ustosunkować się do spraw dot. powiatu, a poruszanych w interpelacjach. Stwierdził, że jest zwolennikiem prowadzenia szeroko rozumianych konsultacji społecznych, do których przykłada dużą wagę. Słuchając głosów radnych, sołtysów, reprezentantów społeczeństwa, można zorientować się   w faktycznych jego potrzebach i oczekiwaniach. Poinformował, że o współpracy powiatu z samorządem Strzałkowa można wypowiadać się tylko pozytywnie. Dzięki tej dobrej współpracy można było urzeczywistnić wiele idei i pomysłów. W kwestii kategoryzacji dróg stwierdził, że ktoś, kiedyś, dokonał podziału dróg. Tego nie zrobił powiat, ani gmina. Przypomniał, że pierwszym samorządem był samorząd gminny, dopiero po 8 latach powstały powiaty.  Wyjaśnił, że oprócz tych dróg które spełniają kryteria dróg powiatowych jest masa odcinków drogowych, o nawierzchni gruntowej, które przebiegając przez pola, łąki i lasy.  Zostały przypisane do powiatu, choć nie powinny. Stało się być może tak z powodu faktu, że kiedyś subwencja drogowa uzależniona była od długości drogi. Dzisiaj jest inaczej, ale problemy z utrzymywaniem tych dróg pozostały. Jego zdaniem problem tych dróg można rozwiązać na trzy sposoby.  Pierwszy z nich, to dać możliwości prawne powiatowi, by mógł ubiegać się o środki z funduszu ochrony gruntów, dzięki czemu mogły zająć się drogami o nawierzchni gruntowej. Drugi, to przekazanie tych dróg  gminie. I  trzeci, to porozumienie się z gminą. W przypadku gminy Strzałkowo zdecydowano się na wybór trzeciej opcji. To dzięki dobrej współpracy między powiatem i gminą udało się w roku ubiegłym zmodernizować odcinek drogi Strzałkowo – Powidz. Chciałby, aby współpracę w tej dziedzinie kontynuować. Jest nawet kilka innych pomysłów, które wychodzą na przeciw potrzebom  zgłaszanym na dzisiejszej sesji. Ustosunkowując się do wniosku radnej Ireny Maciejewskiej w sprawie zamontowania progów zwalniających stwierdził, że nie jest najwłaściwszym działaniem, najpierw utwardzanie drogi, zalanie jej masą bitumiczną, a potem wnioskowanie o ustawienie znaków drogowych i zamontowanie progów zwalniających. Jego zdaniem, nie można wszystkich dróg uzbroić w progi, bo byłby to absurd. Jeżeli ktoś nie ma zamiaru respektować przepisów ruchu drogowego i nadmiernie rozwija prędkość, to przeszkodą nie są dla niego ani znaki drogowe, ani progi zwalniające. Wyjaśnił, że infrastruktura jest budowa dla ludzi respektujących prawo. Wśród społeczeństwa są jednak osobnicy, którzy nic sobie z niego nie robią. Jakiekolwiek działania podejmowane w zakresie ograniczenia prędkości i tak będą nie przestrzegane.  Zabierając głos w kwestii budowy i modernizacji chodników w Szemborowie i Brudzewie poinformował, że powiat jest na etapie opracowania projektu, w oparciu o środki pomostowe, poprawy infrastruktury technicznej na wsiach. Dzięki temu projektowi będzie możliwość realizacji chodników w tych wsiach. Jego zdaniem modernizacja chodnika w Szemborowie przyczyni się również do poprawy bezpieczeństwa na drodze w tej miejscowości. Ludzi będą chodzić chodnikiem, a nie ulicą. Poprosił radną i mieszkańców Szemborowa o trochę cierpliwości i wyrozumiałości w tej sprawie. Poinformował, że w powiecie jest wiele miejscowości, które w ogóle nie posiadają chodnika. Zwrócił uwagę, że w Szemborowie  po jednej stronie drogi chodnik został już przebudowany i można po nim się przemieszczać. W kwestii oznakowania dróg powiatowych i zgłaszanych w tej kwestii wniosków poprosił o przekazanie ich na piśmie. Zobowiązał się do ich przekazania do Powiatowego Zarządu Dróg w Piotrowicach. Stwierdził, że za nim odpowie na wnioski dotyczące drogi przez Słomczyce i Chwałkowice – Otoczna, chciałby poinformować, że wśród nowych zadań powiatu przyjęto następujące priorytety.  Pierwszy z nich to szeroko pojęta promocja turystyki całego powiatu. W tej kwestii najbardziej zaangażowane jest miasto Słupca i gmina Strzałkowo. Wyraził przekonanie, że uda się do tego włączyć jeszcze gminę Słupca, gminę Powidz i  gminę Ostrowite, i przy wykorzystaniu środków unijnych stworzyć jednolity program promocji turystki. Drugi priorytet, to wydzielenie terenów pod aktywizację gospodarczą. Powiat przygląda się i współuczestniczy w dobrej pracy w tym zakresie miasta Słupcy i gminy Strzałkowo. Chciałby, aby włączyła się w to również gmina Słupca. Jego zdaniem, warto mieć w gminie, powiecie grunty, które mogą przyciągnąć dużych inwestorów. Kolejny priorytet to budowa północnej części obwodnicy Słupcy. W ramach tego zadania udałoby się rozwiązać problem drogi w Słomczycach i dalej  w kierunku Sierakowa. Poinformował, że na początku nowej kadencji samorządu powiatowego został opracowany program poprawy infrastruktury drogowej w powiecie. Ustalono, że w pierwszej kolejności trzeba wyremontować 4 drogi. Pierwsza z nich, do Młodojewa, została zrealizowana w roku ubiegłym. Drugą jest, Orchowo – Wólka Orchowska, do której obecnie  przymierza się powiat. Natomiast na trzecim miejscu jest droga Słomczyce – Sierakowo. Poinformował, że wspólną inicjatywą jest odtworzenie symbolicznej granicy zaborów w m. Lężec. Chciałby, aby powiatowe święto odzyskania niepodległości przez Polskę odbyło się w tym miejscu. Projekt architektoniczny zostanie opracowany w maju. Wypowiadając się na temat drogi Otoczna – Chwałkowice stwierdził, że droga ta mieści się ramach współpracy gminy i powiatu. Wyjaśnił, że szukany jest sojusznik, który dołożyłby się do modernizacji tej drogi. Czynione są starania, aby na tą drogę pozyskać środki z Urzędu Marszałkowskiego w  Poznaniu. Stwierdził, że nie wszystkie zamierzenia drogowe uda się zrealizować. Są duże opóźnienia w tym zakresie. Poinformował, że w ciągu dwóch kadencji samorządu powiatowego udało się zaledwie zrealizować 12% wszystkich potrzeb. Jego zdaniem, chcąc zmodernizować wszystkie drogi w powiecie potrzeba na to 66 lat.  W powiecie jest zarejestrowanych 39 zadań drogowych, z czego 7 przypada na teren Gminy Strzałkowo. Kończąc swoje wystąpienie zwrócił uwagę zebranych, że poza współpraca powiatu z gminą w dziedzinie drogownictwa są inne obszary porozumienia. Poinformował, że powiat dofinansuje remont zabytkowego ołtarza w kościele w Skarboszewie. Wspólnie z Wójtem Gminy uczestniczył w ceremonii  wręczenia nagrody HIT Wielkopolski dla  Spółdzielni Mleczarskiej Udziałowców w Strzałkowie. Wyraził pogląd, że samorząd strzałkowski może pochwalić się  dobrymi gospodarstwami rolnymi i agroturystycznymi. Stwierdził, że nie boi się trudnych pytań ani interpelacji. Zawsze stara się odpowiadać szczerze. Ma świadomość tego, że potrzeb jest znacznie więcej niż pieniędzy. Ma jednak dużo dobrych pomysłów, inicjatyw, które sądzi, że uda mu się urzeczywistnić.
Przewodniczący podziękował staroście za wystąpienie. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos?

Wójt gminy Dariusz Grzywiński potwierdził, że współpraca gminy ze starostwem w Słupcy układa się dobrze. Zwrócił uwagę zebranych, że trzeba zdawać sobie sprawę, że zarówno gminę jak i powiat nie na wszystko stać. Wiele zadań nie można zrealizować z braku środków. Poinformował, że wspólnie z powiatem udało się zmodernizować ciąg pieszy przy ul. Powidzkiej w Strzałkowie. Porozumiano się w sprawie przekazania gminie nieodpłatnie gruntów na halą sportową. Wyraził przekonanie, że razem uda się również zmodernizować chodnik w Szemborowie oraz drogę Chwałkowice – Otoczna. Natomiast w ramach poprawy bezpieczeństwa pieszych na drodze przez wieś Słomczyce, w pierwszej kolejności zostanie wybudowany chodnik do zabudowań.
Radna Irena Maciejewka poinformowała, że na posiedzeniu Komisji Budżetowej zapytała się p.Skarbnik, jako emerytowana nauczycielka, kiedy będą 13-tki. dla  nauczycieli ? Odpowiedziała,  jej, że być może dzisiaj, albo jutro.  Jest to dobra wiadomość dla wszystkich nauczycieli.
Radna Ewa Jałoszyńska zabierając głos stwierdziła, że cieszy ją realizacja jednego z  pierwszych jej  wniosków, a dot. upamiętnienia historycznych miejsc w gminie, jakim  niewątpliwie była granica zaborów w m Łężec. Wyraziła przekonanie, że dzięki temu i informacji o obozie jenieckim w tej miejscowości nie będzie więcej niejasności i niedomówień o tym miejscu. 
Do pkt 5.:
Wójt gminy Dariusz Grzywiński odczytał następujące informacje:

a/ realizacji uchwał z XV sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał. nr 3),

b/ bieżącej działalności  (zał. nr 4).

Przewodniczący zapytał się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanych informacji  ?

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 6.:

Przewodniczący odczytał odpowiedzi na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji  (zał. nr 5). Następnie zapytał się, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanej informacji ? 

Radna Ewa Jałoszyńska stwierdziła, że otrzymała pisemną odpowiedź na wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji.  W kwestii likwidacji tzw. „kopert”,  miejsc parkingowych przeznaczonych do rozładunku na ulicy Sikorskiego poinformowała, że docierają do niej sygnały od mieszkańców Strzałkowa, że parę „kopert” jest nieaktualnych, np. koło byłego sklepu Polo, i należałoby je zlikwidować. W sprawie drugiego wniosku dot. zamontowania lustra na skrzyżowaniu uli Szkolnej i Trzydziestolecia zapytała się, kto był na wizji lokalnej ? Stwierdziła, że może zgodzić się, że lustro drogowe na tym skrzyżowaniu jest niepotrzebne, ale nie z tym, że jest dobra widoczność.

Radny Kazimierz Tomczak stwierdził, że dziury na Al. Prymasa Wyszyńskiego powybijały się na nowo.

Przewodniczący odczytał podziękowania dyrektora SPZOZ w Słupcy Agnieszki Pachciarz dla Wójta Gminy i radnych za okazaną pomoc w dofinansowaniu zakupu ambulansu wraz z wyposażeniem. Poinformował, że karetka stoi przed budynkiem i w czasie przerwy można ją zobaczyć.  Następnie, o godzinie 1105 ogłosił  10. minutową przerwę w obradach.

O godzinie 1115 Przewodniczący wznowił obrady.
 W czasie przerwy salę obrad opuścił radny Eugeniusz Przybyła.
Do pkt 7.:

a/ 

Zastępca wójta Lidia Śmidowicz przedstawiła projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo w sprawie częściowego powierzenia Miastu i Gminie Witkowo wykonywania zadania własnego gminy Strzałkowo w zakresie wychowania przedszkolnego. Poinformowała, że na początku roku szkolnego 2007/2008 Burmistrz Miasta i Gminy Witkowo zwrócił się z wnioskiem do Wójta Gminy Strzałkowo o sfinansowanie kosztów utrzymania 8. dzieci z terenu gm. Strzałkowo  w  Zespole Szkolno – Przedszkolnym w Mielżynie.  Koszt pobytu 1 dziecka wyliczono na 212 zł. Wójt gminy przystał na tą propozycje, ale nie zgodził się, a by refundować całkowite koszty pobytu dziecka w przedszkolu. Zaproponował, aby refundacja wynosiła 50% kosztów. Stwierdziła, że porozumienie obowiązywałoby od 1 stycznia do 31 sierpnia   2008 r.  Ogółem, do końca roku szkolnego gmina przeznaczyłaby na ten cel  kwotę 5.100 zł.

Przewodniczący  zapytał się, jaka jest opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej ?

Radny Artur Cygan przewodniczący ww. komisji poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww.  projektu uchwały ? Zapytał się, czy  w okresie letnich wakacji  przedszkole jest czynne ?

Zastępca wójta Lidia Śmidowicz odpowiedziała, że w lipcu i sierpniu przedszkole jest nieczynne. Porozumienie jest zawierane do 31 sierpnia, ale przez okres  wakacje gmina nie będzie ponosiła kosztów.

Przewodniczący w związku z brakiem chętnych do zabrania głosu odczytał projektu uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie częściowego powierzenia Miastu i Gminie Witkowo wykonywania zadania własnego gminy Strzałkowo w zakresie wychowania przedszkolnego (uchwała nr XVI/93/08 – zał. nr 6).
b/
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zmian w planie budżetu gminy Strzałkowo na rok 2008. Stwierdziła, że wszystkie propozycje zmian w budżecie przedstawił już Wójt Gminy w swojej informacji. Chciałaby jedynie ograniczyć się do przedstawienia propozycji  w dz. 851 – Ochrona zdrowia; rozdz. 85154 – przeciwdziałanie alkoholizmowi. Proponuje się  zwiększyć się zaplanowane wydatki związane z realizacją program przeciwdziałania alkoholizmowi o kwotę 27.955,00 zł. Ś środki te pochodzą z nadwyżki roku 2007.

Przewodniczący  zapytał się, jaka jest opinia Komisji Budżetowej w sprawie ww. projektu uchwały ?

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji Budżetowej poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww.  projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, a mianowicie odczytania projektu uchwały. Stwierdził, że całego projektu nie będzie, bo jest obszerny, a ponadto radni otrzymali go w materiałach na sesję. Następnie poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmian w planie budżetu Gminy Strzałkowo na rok 2008 (uchwała nr XVI/94/08 -  zał. nr 7).

c/

Zastępca wójta Lidia Śmidowicz przedstawiła projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Strzałkowo na 2008 r. Poinformowała, że art. 30 ust. 6 Karty Nauczyciela nakłada na organ prowadzący szkołę obowiązek corocznego określania regulaminu wynagradzania nauczycieli w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę na dany rok kalendarzowy. Każdorazowo regulamin podlega uzgodnieniu ze związkami zawodowymi zrzeszającymi nauczycieli.  W przypadku projektu regulaminu na 2008 r. został on również uzgodniony z Oddziałem Zarządu ZNP w Strzałkowie w dniu 14 stycznia. Poinformowała, że w porównaniu do roku ubiegłego proponuje się wzrost dodatku motywacyjnego z 3,5 do 4,0%, wzrost dodatku dla dyrektora szkoły liczącej powyżej 8 oddziałów  o 200 zł, z 600 do 800 zł, wzrost dodatku za wychowawstwo klasy z  30 – 70 zł do 50 – 90 zł. Ponadto proponuje się wprowadzić dodatek za warunki pracy z tytułu pracy w trudnych lub uciążliwych warunkach z 30 do 40%.  Opiekun stażu otrzymywałby dodatek w wysokości 50 zł, poprzednio była to kwota 30 zł.

Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej ?

Radny Artur Cygan przewodniczący ww. komisji poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. Komisja jednak postuluje, aby w przyszłym roku dodatek za wychowawstwo klasy wynosił 150 zł.  Stwierdził, że w związku ze wzrostem problemów wychowawczych zasadnym staje się docenienie pracy nauczyciela wychowawcy.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww.  projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, a mianowicie odczytania projektu uchwały. Stwierdził, że całego projektu nie będzie, bo jest obszerny, a ponadto radni otrzymali go w materiałach na sesję. Następnie poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Strzałkowo na 2008 r. (uchwała nr XVI/95/08 – zał. nr 8).

d/

Zastępca wójta Lidia Śmidowicz przedstawiła projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo w sprawie  zasad korzystania ze stołówek szkolnych zorganizowanych w szkołach prowadzonych przez Gminę Strzałkowo. Poinformowała, że nowelizacja ustawy oświaty z dnia 7 września 2007 r. w artykule 76 a ust.2 nałożyła na organ prowadzący szkołę obowiązek określenia zasad korzystania ze stołówek szkolnych. Stwierdziła, że w projekcie uchwały nie określa się, ile mają kosztować posiłki w stołówce, ponieważ w każdej szkole są inne koszty. Uczniowie ponoszą tylko opłatę równą wysokości kosztów surowca przeznaczonego na wyżywienie, natomiast nauczyciele i pozostały personel pełną opłatę tzn. koszty surowca, koszty związane z wynagrodzeniem pracowników zatrudnionych w stołówce i składnikami na ubezpieczenie społeczne tych pracowników oraz koszty związane z utrzymaniem stołówki. Wysokość kosztów pracowniczych ustala dyrektor danej szkoły w porozumieniu z Wójtem Gminy Strzałkowo.

Przewodniczący  zapytał się, jaka jest opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej ?

Radny Artur Cygan przewodniczący ww. komisji poinformował, że projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww.  projektu uchwały ? 

Radna Irena Maciejewska zapytała się, czy emerytowani nauczyciel będą mogli korzystać ze stołówek szkolnych ?

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, że odpowiedź na to pytanie jest zawarta w § 2 pkt 2 projektu uchwały.

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący  odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zasad korzystania ze stołówek szkolnych zorganizowanych w szkołach prowadzonych przez Gminę Strzałkowo  (uchwała nr XVI/96/08 – zał. nr 9).

e/
Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy lokalu w budynku usytuowanym na nieruchomości położonej w Strzałkowie, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo. Poinformował, że w Urzędzie Gminy znajduje się lokal użytkowy, w którym znajduje się centrala telefoniczna Telekomunikacji Polskiej S.A. Dotychczas w ramach zwykłego zarządu nieruchomości Wójt Gminy miał prawo podpisywania umów najmu lokalu na okres 3 lat.  Nowelizacja ustawy o samorządzie gminnym wprowadziła obowiązek uzyskiwania zgody Rady Gminy za zawarcie kolejnej umowy najmu. 
Przewodniczący zapytał się, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ?

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący ww. komisji stwierdził, że jeżeli jest to korzystne dla gminy, to opinia jest pozytywna.

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. ww.  projektu uchwały ? 

W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący  odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 14 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy lokalu w budynku usytuowanym na nieruchomości położonej w Strzałkowie, stanowiącej własność Gminy Strzałkowo (uchwała nr XVI/97/08 – zał. nr 10).

Do pkt 8.:

Robert Petrowski komendant Posterunku Policji w Strzałkowie odczytał sprawozdanie z działalności ww. jednostki w roku 2007 (zał. nr 11).
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma pytania do odczytanego sprawozdania ?

Radny Piotr Kowalski zapytał się, ile pieniędzy wpłynęło do kasy województwa dzięki  monitoriowaniu Strzałkowa ?

Robert Petrowski odpowiedział, że dzięki monitoringowi udało się zarejestrować 1200 zdarzeń naruszeń prawa.

Radny Piotr Kowalski zapytał się, na jaką kwotę wystawiono mandaty ?

Robert Petrowski odpowiedział, że uśredniając można przyjąć, że 1 wystawiony mandat za wykroczenie miał wartość 200 zł. Zwrócił uwagę zebranych, że nie wszystkie zarejestrowane zdarzenia przy pomocy kamer skutkowały wystawianiem mandantów. Poinformował, że na początki funkcjonowania monitoringu ograniczano się do pouczeń, w szczególnie drastycznych sytuacjach łamania przepisów wystawiono mandat. 

Radny Artur Cygan zapytał się, jak była skala wystawianych mandatów ?

Robert Petrowski odpowiedział, że ok. 30% zarejestrowanych zdarzeń przy pomocy kamer kończyło się nałożeniem mandatów. Poinformował, że czasami policja znając numer samochodu ma problemu z ustaleniem osoby, która nim jechała i popełniła wykroczenie. Wyjaśnił, że dotyczy to sytuacji, gdy pojazd jest w leasingu. 

Radny  Kazimierz Pawlak wyraził pogląd, że kierowcy leasingowanych samochodów, i tych które należą do banków mogą czuć się bezkarni.

Robert Petrowski odpowiedział, że banki nie chcą udzielać informacji o użytkowniku pojazdu. Przekazują personalia tylko wtedy, gdy popełniono przestępstwo lub wykroczenie karno – skarbowe.
Radna Irena Maciejewska stwierdziła, że cieszy się, że policjanci stosują również pouczenia, a nie od razu nakładają mandaty.
W związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący podziękował Robertowi Petrowskiemu za przybycia i przedstawienie sprawozdania z działalności posterunku Policji w Strzałkowie. Przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.
Do pkt 9.:

Komendant gminy Ochotniczych Straży Pożarnych w Strzałkowie Włodzimierz Musielak odczytał informacje dot. ochrony przeciwpożarowej w Gminie Strzałkowo (zał. nr 12).

Radna Irena Maciejewska zabierając głos jako pierwsza w dyskusji pogratulowała sukcesów straży w Strzałkowie. Wyraziła pogląd, że Komendant Gminny OSP poprzez starania o poszerzenie i utwardzenie drogi w Szemborowie w kierunku remizy.  Poinformowała, że na walnym zebraniu OSP w tej miejscowości zgłoszono wniosek, aby zakupić prostownik.

Włodzimierz Musielak odpowiedział, że  prostownik do OSP Szemborowo na pewno zostanie zakupiony.  Został ujęty w planie zakupów. W kwestii wniosku dot. poszerzenia drogi stwierdził, że jest on zasadny.

Radny Kazimierz Pawlak zapytał się, czy straż w Strzałkowie trzyma jeszcze samochód marki Peugota,  i do czego on jest wykorzystywany ?

Włodzimierz Musielak odpowiedział, że tak. Samochód wykorzystywany jest do obsługi zebrań strażackich, wyjazdów po zakupy, obsługuje uroczystości powiatowe i gminne.
Radny Kazimierz Pawlak zapytał się, czy opłaca się trzymać taki samochód. 
Włodzimierz Musielak odpowiedział, że  tak.
W związku z brakiem dalszych pytań Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.
Do pkt 10.:

Stanisław Ziołkiewcz dzierżawca gminnych urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych przedstawił informację dot. bieżącej działalności (zał. nr 13).

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma pytania lub uwagi do przedstawionej informacji ? W związku z brakiem chętnych przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 11.:

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  przedstawił informacje z działalności komisji w roku 2007 (zał. nr 14).

Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał się, kto chciałby zabrać głos, ma pytania lub uwagi do przedstawionej informacji ? W związku z brakiem chętnych przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 12.:

Przewodniczący stwierdził, że nie będzie odczytywał kalendarza imprez sportowo – kulturalnych gminy Strzałkowo na 2008 r., ponieważ  każdy z radnych otrzymał go w swoich materiałach na sesje i mógł się z nim zapoznać. Zapytał się, czy ktoś ma uwagi lub propozycje do tego kalendarza imprez ?  

Nikt z obecnych nie zabrał głosu.

Przewodniczący poinformował, że niektóre imprezy się już odbyły. Na koniec wyraził przekonanie, że wszystkie zamierzenia umieszczone w kalendarzu imprez sportowo – kulturalnych gminy Strzałkowo na 2008 r. zostaną zrealizowane. Przystąpił do kolejnego punktu porządku obrad.

Rada Gminy Strzałkowo przyjęła kalendarz imprez kulturalno – sportowych na 2008 r. (zał. nr 15).
Do pkt 13.:
W punkcie wolne wnioski jako pierwszy głos zabrał radny Stefan Śmidowicz, który zapytał się zostaną ustawione tablice ogłoszeniowe w miejscowościach Łężec, Bielawy , Pospólno ?

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział,  że wniosek jest  w trakcie realizacji

Radny Stefan Śmidowicz zgłosił następujące wnioski:
1.W miejscowości Łężec, koło posesji p. Machowiaka zasypać dziurę w jezdni.

2.W Strzałkowie, na skrzyżowaniu ulic Piastowskiej i 20 stycznia (koło posesji p.Szuby)  naprawić zarwany chodnik.

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił następujące wnioski:

1. W miejscowości Gonice, koło krzyża, załatać dziury w drodze.

2.Wystapić do Powiatowego Zarządu Dróg w Piotrowicach o załatanie dziur na drodze w m. Staw, na zakręcie, koło kościoła i przy cmentarzu.

Radny Daniel Burdziński zgłosił wniosek, aby na ulicy Szkolnej, koło posesji p.Wojtkowiaka i Kamińskiego uzupełnić dziurę w chodniku.

Radny Józef Banasik zgłosił wniosek, aby doraźnie naprawić poprzez wysłanie równiarki, drogę relacji Graboszewo –Uścięcin i drogę Graboszewo – Chwalibogowo. 

Radny Kazimierz Pawlak zwracając się do Stanisława Ziołkiewicza, poprosił go o zasypanie dziury w mostku w m. Staw.
Stanisław Ziołkiewicz odpowiedział, że dziura zostanie zasypana.
Radna Agnieszka Górska zwróciła uwagę na bardzo zły stan drogi Skarboszewo – Bielawy. Na wysokości gospodarstwa p.Grzegorza Łyskawy zrobiły się duże dziury. Zgłosiła, aby wniosek, aby naprawić tą drogę.

Sołtys wsi Janowo  Anna Ruszkowska zgłosiła następujące wnioski:

1.W miejscowości Rudy, w miejscu w którym zawraca autobus szkolny i wysiadają dzieci   utwardzić plac.

2. W miejscowości Janowo,  na łuku drogowym (gdzie była wycinka drzew) ustawić pachołki drogowe.

3. Wyciąć krzewy na drodze relacji  Rudy – Mielżyn.

Sołtys wsi Kornaty  Tadeusz Dostatni zgłosił następujące wnioski:

1.Na drodze Kornaty – Podkornaty, na skrzyżowaniu, koło topoli, utwardzić pobocze.

2.Udrożnić mostek na drodze z Kornat do p. Szkudlaraka.

Sołtys wsi Wólka – Kazimierz Adamczewski zgłosił wniosek, aby wyrównać drogę w m. Wólka, od p. Szkudlarka do bazy.

Radna Irena Maciejewska podziękowała Zdzisławowi Hudańskiego za realizacje jej wniosków dot. łatania dziur na drogach. Stwierdziła, że pomimo tych działań są jeszcze miejsca, w których należy zasypać dziury. Zgłosiła wnioski, aby załatać dziury na drodze relacji Szemborowo – Szmborowo Parcele,  na drodze do Gonic i przy OSP Szemborowo. Następnie poruszyła  sprawę wypłaty dopłat bezpośrednich dla rolników. Jej zdaniem, rolnicy zbyt długo już czekają na ich wypłatę. Zbliża się wiosna, okres siewów, wysiewania nawozów i pieniądze rolnikom są potrzebne. W poprzednich latach czas oczekiwania był znacznie krótszy. W roku bieżącym rolnicy, którzy odstawiali buraki muszą czekać dłużej. Zapytała, się czy nie można byłoby przyspieszyć ich realizacji ? Według niej sprawą tą powinna zainteresować się Komisja Rolnictwa.
Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji  Rady Gminy Strzałkowo odpowiedział, że komisja nie ma żadnego wpływu na czas oczekiwania na wypłatę dopłat bezpośrednich dla rolników. Poinformował, że rolnicy, którzy otrzymali tzw. dopłatę cukrową, dopłatę bezpośrednią otrzymają na końcu. Wyjaśnił, że takie informacje przekazał mu w ubiegłym tygodniu przedstawiciel Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa.
Radna Irena Maciejewska poprosiła, aby Komisja Rolnictwa wystosowała jednak pismo w tej sprawie do Warszawy. Jej zdaniem, niesprawiedliwe jest, aby rolnicy, którzy odstawili buraki cukrowe już w miesiącu wrześniu ubiegłego roku czekali tak samo za dopłatami jak, ci którzy zakontraktowali je na styczeń br.
Przewodniczący poinformował, że 3 marca w Urzędzie Gminy w Słupcy odbędzie się szkolenie radnych w zakresie oświadczeń majątkowych. Zainteresowane osoby proszone są o zapisywanie się w biurze Rady, do najbliższego poniedziałku.

Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt 14.:

O godzinie 1335 Przewodniczący oświadczył, że porządek obrad został wyczerpany. Wypowiadając formułę „zamykam XVI sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.

Protokołował:

Z.Skudzawski
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